
books received 
THE BOSTON MONEY TREE. By Russell B. Adams, Jr. Thomas Y. Crowell. 1977. 

$11.95. 
THE UNFINISHED AGENDA. Edited by Gerald O. Barney. Thomas Y. Crowell. 

1977. $7.95. Paper: S3.95. 
CATHOLIC ACTIVISM AND T H E INDUSTRIAL WORKER. By Neil Betten. Uni­

versity Presses of Florida. 1977. $10.00. 
RED CHILDREN IN WHITE AMERICA. By Ann H. Beuf. University of Pennsyl­

vania Press. 1977. $9.00. 
THE ART OF LIFE. By Mutlu Konuk Biasing. University of Texas Press. 1977. 

$11.95. 
ENGLISH RADICALS AND THE AMERICAN REVOLUTION. By Colin Bonwick. 

University of North Carolina Press. 1977. $15.95. 
JOSEPH N. NICOLLET ON THE PLAINS AND PRAIRIES. Edited and translated 

by Edmund C. Bray and Martha Coleman Bray. Minnesota Historical Society. 1976. 
$14.95. 

CAPTIVE AMERICANS: Prisoners During the American Revolution. By Larry G. 
Bowman. Ohio University Press. 1977. $9.00. Paper: $3.50. 

MASSACHUSETTS BROADSIDES OF THE AMERICAN REVOLUTION. Edited by 
Georgia B. Bumgardner and Mason I. Lowance, Jr. University of Massachusetts 
Press. 1976. $15.00. 

WHEN FARMERS VOTED RED: The Gospel of Socialism in the Oklahoma Country­
side, 1910-1924. By Garin Burbank. Greenwood Press. 1977. $13.95. 

RICHARD MATHER OF DORCHESTER. By B. R. Burg. University Press of 
Kentucky. 1977. $15.95. 

ANOTHER PART OF THE TWENTIES. By Paul A. Carter. Columbia University 
Press. 1977. $9.95. 

CLOTHES ON AND OFF T H E STAGE. By Helena Chalmers. Gale Research Com­
pany. 1977. $15.00. 

FROM THE GHETTO: The Fiction of Abraham Cahan. By Jules Chametzky. Uni­
versity of Massachusetts Press. 1977. $10.00. 

THE WOMAN AND THE MYTH: Margaret Fuller's Life and Writings. By Bell Gale 
Chevigny. The Feminist Press. 1977. Paper: $6.50. 

ANDREW JACKSON, HERO. By Donald Barr Chidsey. Thomas Nelson, Inc. 1977. 
$7.95. 

HENRY HIGHLAND GARNET: A Voice of Black Radicalism in the Nineteenth 
Century. By Joel Chor. Greenwood Press. 1977. $15.95. 

MANY FUTURES, MANY WORLDS. Edited by Thomas Clareson. The Kent State 
University Press. 1977. $12.50. Paper: $5.50. 

THE REDEEMED CAPTIVE. By John Williams. Edited by Edward W. Clark. Uni­
versity of Massachusetts Press. 1976. $8.00. 

WAR, BUSINESS, AND AMERICAN SOCIETY. Edited by Benjamin Franklin Cool­
ing. Kennikat Press. 1977. $12.50. 

CALIFORNIA, GOVERNMENT AND POLITICS. By Winston W. Crouch, John C. 
Bollens and Stanley Scott. Prentice-Hall, Inc. 1977. Paper: $5.50. 

T H E SUPERFLUOUS MEN: Conservative Critics of American Culture, 1900-1945. 
Edited by Robert M. Crunden. University of Texas Press. 1977. $14.95. 

POLITICS IN STATE AND COMMUNITIES. By Thomas R. Dye. Prentice-Hall, 
Inc. 1977. $12.50. 

MOSES HAZEN AND THE CANADIAN REFUGEES IN T H E AMERICAN REVO­
LUTION. By Allan S. Everest. Syracuse University Press. 1976. $12.95. 

MARK TWAIN SPEAKING. Edited by Paul Fatout. University of Iowa Press. 1976. 
$22.50. 

141 



PRESIDENTIAL SPENDING POWER. By Louis Fisher. Princeton University Press. 
1974. $12.50. 

LABOR AND T H E AMERICAN REVOLUTION. By Philip S. Foner. Greenwood 
Press. 1977. $14.95. 

THE DEMOCRATIC-REPUBLICAN SOCIETIES, 1790-1800: A Documentary Source­
book of Constitutions, Declarations, Addresses, Resolutions, and Toasts. Edited by 
Philip S. Foner. Greenwood Press. 1977. $29.95. 

AEOLIAN HARPS: Essays in Honor of Maurice Browning Cramer. By Donna G. 
Fricke and Douglas C. Fricke. Bowling Green State University Press. 1977. $15.00. 

MEN AGAINST MCCARTHY. By Richard M. Fried. Columbia University Press. 
1976. $14.95. 

THE INGENIOUS YANKEES: The men, ideas, and machines that transformed a 
nation, 1776-1876. By Joseph and Frances Gies. Thomas Y. Crowell. 1976. $12.95. 

T H E AGES OF AMERICAN LAW. By Grant Gilmore. Yale University Press. 1977. 
$10.00. 

PIPE CLAY AND DRILL. By Richard Goldhurst. Reader's Digest Press. 1977. $12.95. 
THE LADY WHO LOVED NEW YORK. By R. L. Gordon. Thomas Y. Crowell. 

1977. $10.00. 
THE INDIANA VOTER: The Historical Dynamics of Party Allegiance During the 

1870's. By Melvyn Hammarberg. University of Chicago Press. 1977. $17.50. 
THE POLITICAL PULPIT. By Roderick P. Hart. Purdue University Press. 1977. 

$7.95. Paper: $3.50. 
PROUD KENTUCKIAN: John C. Breckinridge, 1821-1875. By Frank H. Heck. Uni­

versity Press of Kentucky. 1977. $3.95. 
JACK KEROUAC: Prophet of the New Romanticism. By Robert A. Hipkiss. The 

Regents Press of Kansas. 1976. $10.00. 
CULTURE AND THE CITY: Cultural Philanthropy in Chicago from the 1880's to 

1917. By Helen Lefkowitz Horowitz. University Press of Kentucky. 1976. $14.95. 
TROUBLED PHILOSOPHER: John Dewey and the Struggle for World Peace. By 

Charles F. Howlett. Kennikat Press. 1977. $12.50. 
FROM KING'S COLLEGE TO COLUMBIA, 1746-1800. By David C. Humphrey. 

Columbia University Press. $15.00. 
LAW AND SOCIAL ORDER IN T H E UNITED STATES. By James Willard Hurst. 

Cornell University Press. 1977. $15.00. 
LITTLE KINGDOMS: The Counties of Kentucky, 1850-1891. By Robert M. Ireland. 

University Press of Kentucky. 1977. $11.50. 
THE COUNTY IN KENTUCKY HISTORY. By Robert M. Ireland. University Press 

of Kentucky. 1977. $3.95. 
HENRY DEMAREST LLOYD. By Jay E. Jernigan. Twayne Publishers. 1976. $8.50. 
THE FUTURE OF THE HUMANITIES. By Walter Kaufmann. The Reader's Digest 

Press. 1977. $8,95. 
THE GOLDEN DOOR: Italian and Jewish Immigrant Mobility in New York City, 

1880-1915. By Thomas Kessner. Oxford University Press. 1977. $12.95. Paper: 
$3.50. 

DRAWN FROM LIFE. By Sara Dodge Kimbrough. University Press of Mississippi. 
1976. $12.00. 

OCEANIA AND BEYOND: Essays on the Pacific Since 1945. Edited by Frank P. King. 
Greenwood Press. 1977. $22.50. 

POLITICAL WOMAN. By Jeane J. Kirkpatrick. Basic Books, Inc. 1977. $10.00. 
NEW YORK: The Centennial Years, 1676-1976. Edited by Milton M. Klein. Kenni­

kat Press. 1976. $9.95. 
BLACK BALLOTS: Voting Rights in the South, 1944-1969. By Steven F. Lawson. 

Columbia University Press. 1976. $20.00. Paper: $6.95. 
YOUNG MAN THOREAU. By Richard Lebeaux. University of Massachusetts Press. 

1977. $12.50. 
ALL STAR CAST: An Anecdotal History of Los Angeles. By Stephen Longstreet. 

Thomas Y. Crowell. 1977. $13.95. 
AMERICAN REVOLUTIONARY: A Biography of General Alexander McDougall. 

By William L. MacDougall. Greenwood Press. 1977. $13.95. 
COPS AND BOBBIES: Police Authority in New York and London, 1830-1870. By 

Wilbur R. Miller. University of Chicago Press. 1977. $16.00. 
T H E IDEA OF THE UNIVERSITY OF CHICAGO. Edited by William Michael 

Murphy and D. J. R. Bruckner. University of Chicago Press. 1976. $15.00. 
SOLDIERS IN POLITICS: Military Coups and Governments. By Eric A. Nordlinger. 

Prentice-Hall. 1977. Paper: $8.95. 
CREATION BY NATURAL LAW: Laplace's Nebular Hypothesis in American 

Thought. By Ronald L. Numbers. University of Washington Press. 1977. $15.00. 
BURLINGTON ROUTE: A History of the Burlington Lines. By Richard C. Overton. 

University of Nebraska Press. 1977. Paper: $8.95. 
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A WORLD BY ITSELF: The Pastoral Moment in Cooper's Fiction. By Daniel H. 
Peck. Yale University Press. 1977. $12.50. 

T H E MILITARY AND POLITICS IN MODERN TIMES. By Amos Perlmutter. Yale 
University Press. 1977. $15.00. 

JOHN COLLIER'S CRUSADE FOR INDIAN REFORM, 1920-1954. By Kenneth R. 
Philp. University of Arizona Press. 1977. $12.50. Paper: $6.50. 

PHYSICS, PATENTS, AND POLITICS: A Biography of Charles Grafton Page. By 
Robert Charles Post. Neale Watson Academic Publications, Inc. 1977. $15.95. 

FREEDOM AND ITS LIMITATIONS IN AMERICAN LIFE. By David M. Potter. 
Edited by Don E. Fehrenbacher. Stanford University Press. 1976. $6.50. 

THE GRAY LOBBY. By Henry J. Pratt. University of Chicago Press. 1977. $15.00. 
ESKIMO ART: Tradition and Innovation in North Alaska. By Dorothy Jean Ray. 

University of Washington Press. 1977. $25.00 till Dec. 31, 1977, then, $29.95. 
THE STORY OF T H E WESTERN RAILROADS. By Robert Edgar Riegal. Uni­

versity of Nebraska Press. 1977. $14.95. Paper: $3.95. 
HOOVER, ROOSEVELT, AND T H E BRAINS TRUST. By Elliot A. Rosen. Colum­

bia University Press. 1977. $16.95. 
STRATEGIES FOR FREEDOM: The Changing Patterns of Black Protest. By Bayard 

Rustin. Columbia University Press. 1976. $5.95. 
SCHOOLING AMERICAN SOCIETY: A Democratic Ideology. By Ramon Sanchez. 

Syracuse University Press. 1976. $12.00. 
THE EDUCATION OF AN URBAN MINORITY: Catholics in Chicago, 1833-1956. 

By James W. Sanders. Oxford University Press. 1977. $13.95. 
LESTER FRANK WARD. By Clifford H. Scott. Twayne Publishers. 1976. $8.50. 
THE AMERICAN DIPLOMATIC REVOLUTION. By Joseph M. Siracusa. Kennikat 

Press. 1977. $12.95. Paper: $7.95. 
UNITED STATES IN NORWEGIAN HISTORY. By Sigmund Skard. Greenwood 

Press. 1977. $12.95. 
HARPERS FERRY ARMORY AND THE NEW TECHNOLOGY: The Challenge of 

Change. By Merrit Roe Smith. Cornell University Press. 1977. $17.50. 
OGLETHORPE IN AMERICA. By Phinizy Spalding. University of Chicago Press. 

1977. $12.50. 
INDIAN ARTISTS AT WORK. By Ulli Steltzer. University of Washington Press. 

1977. $14.95. 
THE MAN WHO WOULD BE PERFECT: John Humphrey Noyes and the Utopian 

Impulse. By Robert David Thomas. University of Pennsylvania Press. 1977. $12.95. 
NICHOLAS BACON: The Making of a Tudor Statesman. By Robert Tittler. Ohio 

University Press. 1977. $15.00. 
THE PRESIDENCY OF WARREN G. HARDING. By Eugene P. Trani and David 

L. Wilson. Regents Press of Kansas. 1977. $12.00. 
CHRISTOPHER MORLEY. By Mark I. Wallach and Jon Bracker. Twayne Pub­

lishers. 1977. $6.95. 
THE POETRY OF AMERICAN WOMEN FROM 1632 T O 1945. By Emily Stipes 

Watts. University of Texas Press. 1977. $13.95. 
BANKING REFORM AND THE FEDERAL RESERVE, 1863-1923. By Robert Craig 

West. Cornell University Press. 1977. $14.50. 
WE KNEW STONEWALL JACKSON. By Richard Wheeler. Thomas Y. Crowell. 

1977. $7.95. 
MASSACRE AT MOUNTAIN MEADOWS. By William Wise. Thomas Y. Crowell. 

1976. $11.95. 
DIMITY CONVICTIONS: The American Woman in the Nineteenth Century. By 

Barbara Welter. Ohio University Press. 1977. $12.00. Paper: $4.50. 
AMERICAN ARCHITECTS FROM THE FIRST WORLD WAR TO THE PRESENT: 

A Guide to Information Sources. Edited by Lawrence Wodehouse. Gale Research 
Company. 1977. $18.00. 

INDUSTRIALIZATION AND T H E AMERICAN LABOR MOVEMENT, 1850-1900. 
By Irwin Yellowitz. Kennikat Press. 1977. $12.50. 

CHANGING RURAL LANDSCAPES. Edited by Ervin H. and Margaret Zube. Uni­
versity of Massachusetts Press. 1977. $10.00. Paper: $4.95. 
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